

# “空中警察”来了 让违法行为无处遁形

“那边地上堆了好多建材，飞上去，把镜头拉近。”近日，四川天府新区新兴街道无人机专班的一架无人机在嗡嗡的螺旋桨声中迅速升空，精确捕捉到新兴场社区四组罗某家房屋正在搭建顶棚的现场画面。

## “空中警察”上岗 及时核实处置疑似违建行为

“疑似有违章搭建行为，立即拍摄照片和视频，并核实该房屋修建是否已进行审批、备案。”当天，无人机专班工作人员接到通知后迅速行动，将无人机拍摄到的图片与视频传递给规划建设办公室和新兴场社区。经社区工作人员及时核实，确认该搭建报备符合手续。

而在不久前的另一次巡查中，无人机成功发现了少数(村)社区农田中存在露天焚烧的痕迹。无人机专班工作人员立即将情况反馈至农业服务中心，相关部门迅速行动，对焚烧点位进行了限时清理。

“有没有违建？有没有非法焚烧？时间、地点全在掌握之中！”无人机专班工作人员介绍，在新兴街道，无人机正化身为“空中警察”，有力地提升了辖区治安巡逻效能。运用无人机



工作人员操纵无人机升空巡查。



无人机发现农田中存在露天焚烧情况。

不仅提高了巡查效率，也让居民们的安全感得到了显著提升。“现在每周都

能听到无人机在村里巡查的声音，随后就有工作人员前来巡逻，这让我们感到十分安心。”新兴场社区四组一位居民说道。

## “低空视角”巡查 提升城市管理融合性与精准度

记者了解到，为打破城市管理壁垒，提升城市管理的融合性、精准度，今年4月，新兴街道无人机巡查工作专

班正式成立，并与新兴派出所合作，常态化开展“低空视角”巡查，实现了工作效率的提升与监管成本的降低。

据街道相关负责人介绍，该专班主要由新兴街道综合执法队、综合办公室、社区治理办公室、政法和应急管理办公室等9个办公室组成，采用街警联动机制，每周规范执行从航线备案到结果反馈存档的全流程管理。无人机巡查重点覆盖背街小巷、拆迁区域、施工工地、垃圾处理站等关键区域，一旦发现问题，主飞人员会迅速转交至相关业务办公室、属地村(社区)，属地村(社区)确保问题在15分钟内得到现场处理并反馈。

这一创新举措，有效弥补了人力巡防的局限性，提高了公共安全预警及联动事件处理效率。无人机如同“巡逻警察”，为新兴街道构建了更加完善的治安管控和服务群众工作格局，显著提升了居民的安全感与幸福感。

该负责人还表示，新兴街道将继续深化信息化管理模式，推动无人机在巡查、治安防控等方面的应用，为辖区及城市安全构筑“无死角防护”，全面提升社会面治理能力，助力城市治理效能的进一步提升。

华西社区报记者 朱佳慧 街道供图

# “书屋”开进菜市场 “蔬”香遇书香

“我很喜欢看书，今天来买菜遇到了流动书屋。这种送学方式很独特。”近日，彭州“流动菜市书屋”开进了九尺镇升平社区农贸市场，在现场看书的张婆婆说道。此前，“流动菜市书屋”还开进了葛仙山镇万年社区菜市场。

相较于首次探索，此次“流动菜市书屋”做了一些改进，让读者的阅读体验更佳。在前期准备过程中，志愿者们对升平社区进行了调查，了解当地居民的阅读需求和偏好。因此，此次“书屋”运营时间更加灵活，同时增加了绘画读本，以适应不同读者的需求。

“流动菜市书屋”书籍种类丰富，既有文学类、生活类、艺术类，也有针对农村群众的实用技术书籍。工作人员现场讲解借书方法，鼓励大家借阅书籍。除了提供借阅服务，“书屋”还提供老花镜、放大镜、矿泉水和舒适的休息座椅，针对当日天气还特别准备了扇子与驱蚊水，让居民能够静下心来品读一段美妙的文字。

“我买菜的时候，孙儿就在‘书屋’看书等我。有人帮我看到他，真是省心不少。”带着孙子来买菜的尹大爷说



“流动菜市书屋”停靠在菜市场门口。



居民在“流动菜市书屋”内阅读。

道。菜市商家王先生告诉记者：“我喜欢看书，但经常没时间、没地方。这个‘流动菜市书屋’很方便。”

与传统书屋相比，“流动菜市书屋”不受地理位置限制，可以根据市民的需求灵活调整停靠点。这种流动性极大地提高了“书屋”的覆盖率，使得更多的市民能够在“家门口”接触到丰富的图书资源，特别是乡村地区，赶集之余还能借书、看书。

据悉，“书屋”后期还将定期举办读书会、讲座和文化沙龙等活动，鼓励居民参与讨论和分享。同时结合市民反馈，不断进行改进和创新，打造出独具特色的“阅·龙门”金字招牌，让阅读成为彭州市民生活的一部分。

华西社区报记者 李玥林 供图 文明

## 资讯

### 留在成都 筑梦未来 街道招聘会助力高校毕业生就业

华西社区报讯(记者 冯涔 街道供图)6月18日，由成都高新区中和街道办事处主办、中和街道人力资源市场承办的“留在成都·筑梦未来”百日万企高校毕业生现场招聘会在中和广场举行。16家企业携325个岗位来到现场，其中一半以上岗位针对大专及以上学历人员，吸引了电子信息、通信工程、行政管理等专业的高校毕业生和广大求职者进场求职应聘。

据悉，中和街道依托街道人力资源市场，围绕企业用工需求，提前收集重点企业岗位需求清单，对接辖区高校毕业生及有求职意向的人员，广泛收集学生专业及意向，通过平台实现岗位精准匹配。

活动现场，众多求职人员前来咨询了解岗位要求、薪资情况、就业环境等，企业招聘负责人热情介绍，真诚邀约，招聘会现场一片火热。

街道相关负责人表示，下一步，中和街道将结合“留在成都 筑梦未来”计划，持续开展系列招聘活动，6月26日将再举办一场招聘会。“我们聚焦当前青年人才创业就业的重点难点，采取有效措施服务高校毕业生‘好就业，就好业’，着力提升青年人才留蓉率，助力青年人才与城市的双向奔赴，共创未来。”



招聘会现场。